

机电一体化技术在机械工程中的应用探讨

何 凯

(湖北公力工程咨询服务有限公司荆门分公司,湖北 荆门 448000)

摘要:随着机电一体化的发展,机械工程的发展速度不断加快,不断扩大机械工程的发展前景。本文主要围绕着机电一体化这一主体开展,探讨机械工程的发展前景以及趋势,阐述机电一体化的实际运用表现。

关键词:机电一体化;机械工程;应用

机电一体化这一概念产生于各种技术的相互融合、渗透,逐步形成的。随着该技术的出现,促进国内的制造业、经济行业等领域的发展。同时,机电一体化技术不断与各种技术借鉴与融合,整体上提升我国制造业的质量水平,具有一定的现实意义。

1 机电一体化技术概述

机电一体化,主要原理是结合多种技术的综合性技术,如电子信息技术、电工技术、电子技术、微电子技术、机械技术等。同时,机电一体化的发展随着国内的经济、技术发展不断提升,并朝着低碳、智能、变革方向发展。机电一体化的发展一直备受业内人士的关注,并且不断有新技术的融合来提高机电一体化的水平,使其应用价值发挥最大。至今,工业机械的变革促进机电一体化的发展,逐步实现多元化、智能化、信息化等多个目标。同时,机电一体化在发展过程中更加凸显机械工程与机电一体化技术这两者的紧密关系,两者相互促进与提升。上世纪六十年代,机电一体化起步发展,并有逐步替代机械工程的发展趋势。随着技术与经济的发展,机电一体化融合多种技术的优点并逐步发展一门综合性强、应用性强的新技术。我国对于机电一体化的重视不断加强,后来所颁布的《我国机电一体化发展途径与对策》更是凸显机电一体化的重要性与发展目标。

机电一体化涉及的技术领域十分丰富,内容也是非常广泛,如电子技术、机械技术、通信技术等。机械系统的集成化目标可以通过机械工程机电一体化技术实现终端和控制中心之间的沟通和交流,充分发挥机电一体化技术对机械工程的作用,具有一定意义。在众多机械工程领域中,机电一体化技术最为应用广泛的是机械工程领域。机电一体化技术可以结合不同类型的技术,综合发挥在机械工程并为此提高生产效率,将知识结构和理论融为一体,更好的发挥出机电一体化的功能以及优点。随着机电一体化技术的发展与应用,机械工程的机电一体化技术已经逐步形成完整的理论体系,为今后的发展奠定良好的基础。

2 机械工程中机电一体化的具体应用

(1)监控系统的应用。监控系统融合了机电一体化技术,提升机械工程自动化的安全性以及修复能力。基于监控系统的整体应用,机电一体化可以应用在制动系统、液压系统等装置,充分发挥机电一体化的作用,确保监控系统的有效性。管理人员可以利用机电一体化技术来发现监控系统存在的问题,并及时采取措施来解决,第一时间确保监控系统的安全性。机电一体化的应用极大程度提高了工作效率,同时有助于改善工作人员的工作环境。由于机电一体化可以及时发现故障并发出警报通知,一定程度上可以降低企业的经济损失。(2)机床的具体应用。机床技术可以搭配机电一体化技术,通过坐标轴原理来控制机床运行,同时补刀功能在很大程度上改善数控机床的性能,降低机床的摩擦次数以及低转速的情况等。在机床应用中,机床的转速尤其重要。机电一体化可以改善机床在转速的情况,提高机床的转速从而降低成本,这也是机床运行最为有效的方式。此外,机床的控制通过机电一体化技术的应用更加的精准、高效,更加贴切企业生产标准。(3)冶金行业的具体应用。机电一体化的应用在大型冶金企业中运用的情况更丰富,促进冶金企业实现智能化、自动化等发展目标,如完善工艺流程以及生产设备的性能

等。智能化以及自动化的实现表现为节约生产材料,降低对人力资源的耗费等,一定程度上更为精准实现精准化的生产。随着经济技术的发展,机电一体化在冶金行业的应用更为广阔,具有广阔的发展前景。同时,机电一体化对于冶金行业来说尤其重要,不仅可以提升生产原料的利用程度,同时可以降低企业的人力物力成本,促进冶金行业的发展。

3 机电一体化技术在机械工程领域应用的发展趋势

(1)机电一体化技术呈微型化发展趋势。基于机电一体化技术的发展现状,微型化成为机电一体化的重要主题,利用相对应的技术在纳米范围内开展生产各项工作。同时,微型化的发展与机电一体化技术的融合产生一个新概念—微型机电一体化技术,主要原理是采用机械技术与纳米技术这两者。该技术的主要优点是低消耗、低成本、操作简易等,具有较为实际的利用价值。机械工程在机电一体化的发展下,逐步朝着现代化发展,提高设备生产的质量。(2)机电一体化技术呈智能化发展趋势。机电一体化的发展在我国的经济、技术发展下逐步成熟与完善,并朝着智能化这个发展目标前进。基于传统机械的控制技术来说,机电一体化技术在一定程度上改善传统的控制技术,融合了人工智能、生理学、计算机科学等多个领域的技术。在智能化发展目标实现过程中,难以避免会发生不同程度的问题,但最终还是会以最好的一面呈现出来,提高企业的生产效率以及经济效益。(3)机电一体化技术呈高性能化发展趋势。高性能化发展的主要目标是实现性能与技术融合为主,利用技术的高速度性、精度性和可靠性来实现性能的高发展目标。例如,新CNC系统的发展可以采用机电一体化技术来实现对中央处理器的结构以及总线连接的需求。指令集计算机是新兴系统中最为简单的一部分,可以通过共享来实现多步操作。此外,性能足够强大可以促使企业节约生产成本以及效率。在实际过程中,机械工程的生产效率通过机电一体化技术来实现。

4 结束语

综上所述,机械工程不断带动机电一体化技术的发展,两者的应用范围越来越大。同时,机电一体化不断融合新技术,促进机械工程朝着更为先进的发展方向,并且提高与改善人们的日常生活。此外,机电一体化技术带来的影响不仅是机械工程范围,更多的是科技、农业、经济等方面。对此,机电一体化的按照需要不断实现多个目标,如智能化、信息化、绿色化以及微型化等,进而促进机械工程朝着健康、绿色的方向发展。

参考文献

- [1]赵传生.机电一体化技术在机械工程上的应用及其趋势展望[J].山东工业技术,2018(8):79+31.
- [2]于忠阳.机电一体化技术的应用和发展构建[J].南方农机,2018.
- [3]卢俊爽,张力.机电一体化技术在机械工程中的应用与走向[J].现代工业经济和信息化,2017(6):69-70.

作者简介:何凯(1987.10-),男,汉族,籍贯:湖北省荆门市钟祥市,2010年毕业于武汉工程大学,自动化专业,单位:湖北公力工程咨询服务有限公司荆门分公司,职称:助理工程师,学位:学士,研究方向:机电一体化。